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COMUNE DI SPOTORNO

Provincia di Savona

REGOLAMENTO PER IL SERVIZIO “CAMPO SOLARE”

DEL COMUNE DI SPOTORNO

                                       1) Finalità e funzioni
Il servizio di Campo Solare è un servizio a rilevanza sociale, istituito dal Comune di Spotorno con la finalità di fornire un valido supporto alle famiglie durante il periodo estivo quando i bambini, non impegnati nelle attività scolastiche, hanno maggiori esigenze di adeguate e, qualitativamente idonee, forme di impegno del tempo libero.

Il servizio viene erogato nei modi e nelle forme stabilite dall’amministrazione comunale sulla base del presente regolamento, nonché dal numero delle richieste presentate e dalla disponibilità economica dell’Ente. 

Le modalità dell’ attivazione del servizio verranno determinate annualmente dalla Giunta Comunale.

2) Destinatari

Il servizio denominato “Campo Solare” è rivolto ai bambini, residenti nel Comune di Spotorno, in età compresa tra i 3 e gli 11 anni (scuola dell’infanzia e scuola primaria). 
Il suddetto servizio è attivo nel seguente periodo:

· ultima settimana di giugno;

· luglio;

· agosto;

· prima settimana di settembre 
La ricettività massima mensile è di nr. 70 iscritti. 
Si potranno prendere in considerazione iscrizioni di bambini residenti fuori Spotorno,  qualora il numero degli iscritti spotornesi non copra i posti disponibili.
L’ Ufficio Servizi Sociali, qualora venissero presentate richieste di ammissione al Campo Solare per bambini frequentanti il primo anno della scuola secondaria di primo grado, potrà valutarne l’inserimento solo se, al termine del periodo previsto per le iscrizioni, risultassero  ancora  posti disponibili.

3) Modalità di accesso al servizio

I genitori che intendono usufruire del servizio dovranno presentare domanda all’ufficio Servizi Sociali, entro i termini stabiliti di anno in anno con provvedimento del Responsabile del Servizio tramite apposito bando pubblico.

La domanda dovrà essere corredata da autocertificazione redatta dai genitori, attestante le condizioni di buona salute del bambino, con l’indicazione di eventuali terapie farmacologiche in corso.
I genitori devono produrre idonea certificazione medica nel caso in cui il bambino presenti allergie e/o intolleranze alimentari che potrebbero richiedere un particolare regime dietetico.
L’iscrizione può essere richiesta per periodi minimi di 1 mese, indicando il periodo prescelto. 

Eventuali ritiri dei bambini si devono comunicare all’Ufficio Servizi Sociali, con un preavviso di almeno 5 giorni rispetto al periodo di iscrizione. Si dovrà in ogni caso corrispondere la retta di frequenza, qualora il ritiro non venga comunicato nei tempi stabiliti al punto  precedente.

4) Criteri di ammissione 

Per le domande pervenute entro i termini verrà redatta una graduatoria che terrà conto dei seguenti criteri di priorità:

· minori con entrambi i genitori che, all’atto dell’iscrizione e durante il periodo di Campo Solare, svolgano attività lavorativa, da documentarsi o da autocertificarsi sia per lavoratori autonomi che dipendenti;

· data di presentazione della domanda di ammissione.

Qualora le domande siano superiori alla disponibilità dei posti, verrà stilata una lista di attesa  dalla quale attingere per eventuali inserimenti da attuarsi in caso di rinunce.

Le domande pervenute dopo i termini fissati per la presentazione verranno ordinate secondo una graduatoria che terrà conto solo della data di presentazione.

Nell’ambito della ricettività stabilita, è garantito in via prioritaria l’inserimento di tutti i minori, iscritti nei termini, i cui nuclei familiari siano seguiti dall’Ufficio Servizi Sociali per problematiche di varia tipologia, trattandosi di bambini individuati come bisognosi di un inserimento nei gruppi socializzanti atti a prevenire situazioni di disagio e di emarginazione.

Sono ammessi a frequentare il Campo Solare portatori di handicap lievi per i quali non siano necessari strutture ed attrezzature speciali in base a quanto dichiarato dal competente servizio A.S.L. nella certificazione che dovrà essere prodotta dai genitori.
L’orario di frequenza per i bambini portatori di handicap dovrà essere necessariamente indicato nella certificazione medica e pertanto tale orario non potrà essere esteso dagli operatori dietro richiesta dei genitori.
Gli oneri derivanti dall’impiego di educatori per i bambini disabili non residenti saranno a carico del Comune di residenza.

5) Organizzazione del servizio
I bambini dovranno essere accompagnati all’inizio e ripresi al termine del servizio da un genitore o suo delegato nel luogo di raccolta stabilito.

Ai ragazzi inseriti nel Campo Solare verranno garantiti i seguenti servizi:

· in orario antimeridiano, la balneazione con assistenza e vigilanza in presenza di bagnino di salvataggio;

· pranzo;

· in orario pomeridiano, attività ludiche, sportive, riposo per i più piccoli e balneazione per i bambini dai sei agli undici anni.
In caso non si effettui balneazione, causa maltempo, verranno svolte attività alternative. 
6) Rette di frequenza

La frequenza al servizio denominato “Campo Solare” è subordinata al pagamento di una retta di compartecipazione che ha carattere onnicomprensivo (pasti inclusi) e si configura come contribuzione agli oneri del servizio.

La natura giuridica della retta, quale contribuzione dovuta al costo della prestazione complessiva, comporta la sua corresponsione indipendentemente dalle giornate di presenza dell’utente.

Le rette di partecipazione al Campo Solare, per cittadini residenti e non, sono stabilite annualmente dalla Giunta Comunale, con riferimento al grado di copertura del costo dei servizi.
Nel caso di bambini residenti in Comuni limitrofi in cui non siano attive risorse similari al Campo Solare, possono essere siglate apposite convenzioni fra gli Enti, mirate a facilitare l’accesso al  servizio di cui sopra.

Il pagamento avviene in soluzione anticipata all’atto dell’iscrizione. 

Il genitore ha l’obbligo di presentare all’Ufficio Servizi Sociali, entro i primi cinque giorni del mese oggetto di pagamento, l’attestazione di avvenuto versamento della retta; nel caso in cui ciò non avvenga, l’Ufficio Servizi Sociali comunicherà formalmente al genitore la sospensione dal servizio per il proprio figlio.

La retta di partecipazione per i bambini portatori di handicap, con prescrizioni specifiche in merito all’orario di frequenza, sarà calcolata proporzionalmente alle ore di servizio. 
