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COMUNE DI SPOTORNO

Provincia di Savona

tel. 019746971 - fax 019746651
e-mail: areaaffariturismosport@comune.spotorno.sv.it

COMUNE DI NOLI
Provincia di Savona

tel. 0197499534-36 - fax 0197499535
e-mail: urb@comunedinoli.it
Prot. n. 
11882
del Comune di Spotorno         31 Agosto 2005

Prot. n. 
  9813
del Comune di Noli

Spett.le Cooperativa a r.l. “Porto Chiariventi”

Via Cavour 22

17028 Spotorno

Oggetto: Documento redatto a cura della Cooperativa “Porto Chiariventi srl” di Noli e Spotorno. Risposta.

Abbiamo ricevuto ed esaminato, congiuntamente alle rispettive Giunte Comunali, il documento redatto dal vostro Consiglio di Amministrazione, relativo al progetto di porto turistico di Noli-Spotorno presentato dalla Soc. Marina di Chiariventi S.r.l..

Prescindendo da altre valutazioni di merito, dobbiamo farvi osservare, in proposito, che il procedimento di Valutazione di Impatto Ambientale (L.R. 30/12/1998, n° 38) su tale progetto si è concluso con la deliberazione della Giunta Regionale (n° 732 del 1/7/2005) di “non ammissibilità sotto il profilo ambientale” del progetto stesso per le motivazioni espresse dal Comitato Tecnico Regionale per il Territorio, Sezione per la VIA, nella seduta del 26/10/2004.

Siamo in presenza, dunque, non di “voci insistenti quanto ufficiose”, circolate “a livello giornalistico”, “circa un presunto parere negativo di VIA espresso dai competenti uffici della Regione Liguria”, ma di un provvedimento effettivamente adottato in senso negativo dalla Giunta Regionale sulla base di un parere esso pure negativo effettivamente espresso dal Comitato Tecnico Regionale per il Territorio, Sezione per la VIA.

Desideriamo anche evidenziare che, come risulta nella deliberazione della Giunta Regionale n° 732 del 1/7/2005, la precedente Giunta Regionale (delibera n° 357 del 19/4/2002) a suo tempo, a conclusione della fase di valutazione del progetto preliminare di cui all’art. 5 comma 7 del DPR n° 509/1997, ha ritenuto il progetto di porto presentato dalla Soc. Marina di Chiariventi S.r.l. ammissibile all’ulteriore corso “senza al contempo rilasciare pronuncia di ammissibilità ambientale ai sensi dell’art. 8 comma 2 della L.R. n° 38/1998 in quanto l’area oggetto dell’intervento è in parte interessata da un SIC (Sito di Importanza Comunitaria IT 1323271) che, come tale, richiede l’esperimento nell’ambito della procedura di VIA regionale anche della valutazione di incidenza, con conseguente mancato scioglimento dell’opzione zero e assoggettamento a VIA regionale del successivo progetto definitivo”. 

A seguito di ciò, la Soc. Marina di Chiariventi S.r.l. ha attivato la procedura di VIA regionale, nell’ambito della fase di approvazione del progetto definitivo (art. 6 del DPR 509/1997) per il porto turistico, che si è conclusa, come sopra richiamato, con la delibera della Giunta Regionale (n° 732 del 1/7/2005) di “non ammissibilità sotto il profilo ambientale” del progetto in questione per le motivazioni espresse dal Comitato Tecnico Regionale per il Territorio, Sezione per la Valutazione di Impatto Ambientale, nella seduta del 26/10/2004.

Per maggiore chiarezza, vi trasmettiamo, in allegato, copia sia della deliberazione della Giunta Regionale (n° 732 del 1/7/2005) sia del parere del suddetto Comitato Tecnico per la VIA espresso in data 26/10/2004.

Dall’esame di questi documenti, emerge, tra l’altro, che le valutazioni negative e le preoccupazioni espresse, dal punto di vista ambientale, dalle attuali Amministrazioni Comunali di Spotorno e di Noli, hanno trovato conferma nella conclusione del procedimento di VIA in osservanza della normativa vigente e a seguito degli atti approvati, nel tempo, dalle Giunte regionali che si sono susseguite.

Relativamente al progetto così come proposto dalla Soc. Marina di Chiariventi S.r.l., non si potrà, naturalmente, prescindere dalla conclusione negativa del procedimento di VIA.

Restando a disposizione per ulteriori, eventuali, chiarimenti, nell’ambito di un confronto che parta da un obiettivo esame del reale stato delle cose per delle valutazioni sulle prospettive possibili, inviamo saluti cordiali.

IL SINDACO DI SPOTORNO

F.to Bruno MARENGO




IL SINDACO DI NOLI

F.to Ambrogio REPETTO
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