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OSSERVAZIONI SULLA PROPOSTA ORARIO CADENZATO 2005-2006


OSSERVAZIONI SULLA PROPOSTA ORARIO CADENZATO 2005-2006

LINEA GENOVA BRIGNOLE - XXMIGLIA

La scorsa settimana, giovedì 3 novembre 2005, è stato presentato agli amministratori locali della provincia di Savona e Imperia, presso la Sala Consiliare dell’Amministrazione Provinciale di Savona, il progetto del nuovo orario cadenzato del trasporto ferroviario gestito da Trenitalia. La linea in questione è la Genova Brignole – XXmiglia.

Dall’incontro emergono le seguenti considerazioni:

· Nella nuova proposta commerciale emerge che non esisteranno più i treni IR (interregionali) nella tratta XXmiglia – Milano (e Livorno – Torino). L’eliminazione degli IR non può essere sostituita solo con Regionali che impiegano oltre 3 ore da Genova per arrivare a Ventimiglia, fermando oltretutto a Voltri e Sestri P.; tale problema si aggraverebbe soprattutto in estate, con il grosso traffico pendolare da Milano (e Torino); la potenziale clientela di questi treni sono giovani e famiglie che sarebbero poco attratti da IC (prezzi troppo elevati); per cui le conseguenze sul Ponente potrebbero essere o una diminuzione del pendolarismo turistico oppure, più prevedibilmente, un grosso aumento del traffico su Autostrade (A7,A26,A10,A6) e conseguente definitiva paralisi della viabilità in Liguria;
· Nel confronto con l’attuale proposta commerciale si nota che verrà incrementato il numero dei treni Regionali (quindi significa più cambi treni per raggiungere la destinazione finale, ad esempio da Spotorno per raggiungere Milano occorre fare almeno un cambio treno) e IC (intercity, che ovviamente hanno un costo superiore);

· E' chiaro che occorre stabilire delle precedenze che tengano conto della diversa natura dei treni, anche se non appare necessario che i treni che effettuano il servizio più veloce siano unicamente degli IC (con il relativo prezzo), anche perché questa appare unicamente una scelta commerciale, e non tecnica;
· Tale proposta penalizza, per Spotorno e il suo comprensorio, molti utenti del trasporto ferroviario. Spotorno, come altre località liguri del Ponente, per la sua vocazione turistica ha necessità di un trasporto efficiente e semplice con le regioni confinanti come il Piemonte e la Lombardia. Senza dimenticare ovviamente l’enorme flusso di pendolari che ogni giorno si spostano per lavoro e studio. Considerata la nostra geografia del territorio, un trasporto ferroviario intelligente è fondamentale.

· Si invita Trenitalia con Rete Ferroviaria Italiana e la regione Liguria ad investire risorse sulla rete regionale, in particolare sul Ponente in modo deciso e rapido. Un raddoppio dell’intera tratta porterebbe ad un miglioramento del servizio ferroviario (minori tempi di percorrenza e maggiore flessibilità nel gestire situazioni di emergenza come richieste di soccorso in linea). Insieme al potenziamento del ponente c’è anche la direttrice Savona – Torino. Si discute molto su un “terzo valico” genovese, ma nella linea Savona – Torino PN c’è ancora un solo binario tra S. Giuseppe di Cairo e Ceva, ed inevitabilmente questo “collo di bottiglia” si ripercuote sull’intero traffico XXmiglia – Torino. 

· Seguono alcune osservazioni inerenti le fermate assegnate alla stazione di Spotorno. In particolare, dopo una analisi dei quadri orari, si richiede un potenziamento del servizio per la stazione di Spotorno, e cioè:

TRENI PARI, si richiede la fermata dei treni:

· 10174 (provenienza Torino, destinazione XXmiglia)

· 1728 (provenienza Milano, destinazione Albenga)

· 3964 (provenienza Piacenza, destinazione Alassio)

TRENI DISPARI, si richiede la fermata dei treni:

· 10197 (provenienza XXmiglia, destinazione Torino)

· 1735 (provenienza XXmiglia,destinazione Milano Porta Garibaldi)

· 20167 (provenienza XXmiglia, destinazione Torino PN)

· La stazione di Spotorno serve un bacino di utenza che riguarda tutto il comprensorio spotornese e i Comuni confinanti, quali Noli, Vezzi Portio e Bergeggi. Si sottolinea perciò ancora l’importanza di un collegamento veloce e rapido con il capoluogo ligure e grossi centri come Torino e Milano e sarebbe da ragionare sulla possibilità di assegnare la fermata ad un paio di IC, ad un dispari al mattino (treni 651, 515) e ad un pari alla sera (treni 660, 538). 

Spotorno, lì 08.11.2005
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