Comunicato Stampa

L'assemblea pubblica con i cittadini della zona di Via Laiolo e di Via Antica Romana, svoltasi la sera del 20/10 sul tema dell'ascensore e dei servizi e sottoservizi, ha registrato un buona presenza (50/60) ed un buon clima collaborativo.

L'amministrazione ha presentato il progetto concordato con il soggetto attuatore privato, con il quale verranno realizzati:

1.
Due livelli di box privati (di cui uno interrato) e quattro negozi realizzati in Via Laiolo 

2.
Un'area parcheggio pubblico di 33 posti auto riservata ai residenti 

3.
Un ascensore che collegherà pedonalmente Via Antica Romana a Via Laiolo 

4.
Una sistemazione del parcheggio lungo la Via Antica Romana con la realizzazione di una terrazza pedonale panoramica 

5.
La realizzazione di un marciapiede pedonale lungo la Via Laiolo che collegherà via Berninzoni all'ascensore 

6.
La regimentazione definitiva del Rio Laiolo e del Rio Nechiazze con due canali interrati di due metri x due ed un'opera di confluenza dei due rii. 

7.
Il rifacimento delle fognature di Via Laiolo.

L'intervento, sostanzialmente allineato con le previsioni di destinazione della zona - parcheggio e commercio, verrà approvato attraverso una variante tecnica che consentirà l'utilizzo della superficie di copertura dell'intervento dei Box e dei 4 negozi, con un parcheggio pubblico di 33 posti riservato ai residenti.

Il valore delle opere concordate dalla pubblica amministrazione con il soggetto attuatore - ascensore sistemazioni, parcheggi - acque bianche e nere, marciapiede - supera abbondantemente gli oneri di urbanizzazione previsti per legge, contribuendo a sgravare il bilancio pubblico da interventi che avrebbero avuto un peso economico rilevante ed una incertezza temporale sulla loro eseguibilità.

Dal dibattito in assemblea sono emerse alcune proposte da parte dei cittadini che saranno valutate e per le quali si cercherà una soluzione nell'ambito dell'intervento.

Dopo essere stato discusso in via preliminare dalla maggioranza consiliare, il progetto è stato oggetto di discussione nella Commissione Consiliare Urbanistica e nella Commissione Edilizia che ha richiesto alcune modifiche tecniche; l'iter ora prevede un secondo passaggio in commissione edilizia e successivamente l'avvio del procedimento della conferenza dei servizi alla quale partecipano gli enti preposti alle autorizzazioni.

Nell'intervento introduttivo in assemblea sono stati elencati dall'Assessore all'Urbanistica i nuovi studi urbanistici e gli accordi fissati con i privati in questi due anni di amministrazione e che sono nella fase dell'avvio delle procedure o in fase di approvazione:

°
Nuovo Municipio e Intervento di Prima casa

°
Centro di Talassoterapia

°
Area spettacoli del castello

°
Completamento del polo scolastico con realizzazione delle nuove scuole elementari all'interno dell'area scolastica

°
Ascensore Via Laiolo/Via Antica Romana e servizi

°
Strumento Urbanistico degli Arenili

°
Piano di Utilizzo delle Aree Demaniali

°
Nuovo Piano Turistico Alberghiero

Assessore all'Urbanistica e al Patrimonio del Comune di Spotorno

Franco Riccobene
