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COMUNE DI SPOTORNO                                                                                 UNIVERSITA’ DI GENOVA

Spotorno, 1ì 23.05.2006

Prot. nr. 6962

Oggetto: comunicato stampa presentazione regesto 
Il Comune di Spotorno intende promuovere nuovo interesse verso il  poeta Camillo Sbarbaro attraverso una serie di iniziative articolate nel tempo. Nel febbraio 2006,  grazie  al contributo della Fondazione “A. De Mari”-Cassa di Risparmio di Savona, è stata realizzata la pubblicazione del regesto  di un epistolario inedito del poeta: Catalogo  delle  lettere di Camillo Sbarbaro a Lucia e Paolo S. Rodocanachi,  a cura di Carla Peragallo, con  introduzione di Franco Contorbia, Genova, Edizioni San Marco dei Giustiniani, 2006.

 Il carteggio, di proprietà della Biblioteca Universitaria di Genova, è stato catalogato grazie ad una borsa di studio elargita nel passato dal Comune di Spotorno al   Dipartimento  di  Italianistica, Romanistica, Arti e Spettacolo  dell’Università di Genova.

L’opera, che raccoglie quasi settecento lettere e cartoline, numera, descrive e riassume la corrispondenza avvenuta  tra il 1929 e il 1967, anno della morte del poeta.   

La  presentazione al pubblico del regesto avverrà  il 3 giugno 2006 alle ore 17,00 presso la Sala Convegni Comunale Palace con una Conferenza che avrà come relatori il prof. Franco Contorbia, ordinario di Letteratura moderna e contemporanea dell’Università di Genova, il prof. Pasquale Guaragnella, ordinario di Letteratura Italiana dell’Università di Bari, la dott.sa Carla Peragallo.

Saranno presenti il prof. Alberto Beniscelli, Direttore del Dipartimento di Italianistica, Romanistica, Arte e Spettacolo dell’Università di Genova,  il prof. Francesco Gallea, esperto di letteratura, nominato dalla Fondazione “A. De Mari” - Cassa di Risparmio di Savona e l’editore, dott. Giorgio Devoto.

Seguiranno altre iniziative che culmineranno nel 2007, in occasione del 40° anniversario della morte del poeta, in un Convegno su Camillo Sbarbaro, con la partecipazione di studiosi di fama internazionale. 

I lavori si avvalgono del contributo di un Comitato Scientifico composto dai  seguenti docenti  universitari e studiosi di Sbarbaro: il prof.  Domenico Astengo, esperto di letteratura; il prof. Alberto Beniscelli, ordinario di  Letteratura Italiana e Direttore del Dipartimento di Italianistica, Romanistica, Arti e Spettacolo dell’Università  di Genova; il prof.  Vittorio Coletti,  ordinario di  Storia della Lingua Italiana dell’ Università di Genova;  il prof.  Franco Contorbia,  ordinario  di  Letteratura italiana moderna e contemporanea dell’ Università di Genova; il prof. Francesco Gallea,  esperto di letteratura, nominato dalla Fondazione “A. De Mari” - Cassa di Risparmio di Savona; in rappresentanza del  Comune, il Sindaco Bruno Marengo e l’ Assessore alla Cultura  Annunziata   Gallo.

