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COMUNE DI SPOTORNO

Provincia di Savona


Comunicato stampa

E’ stupefacente come la minoranza consiliare di Spotorno, nella quale milita un consigliere regionale, possa fare affermazioni gratuite come quelle relative al quesito posto autonomamente dal Capo Area ufficio urbanistica agli uffici regionali in relazione al rischio di potenziale svincolo delle strutture alberghiere dovuto alla legge sui sottotetti.

La questione, infatti, va letta esattamente al contrario di quanto affermato strumentalmente dalla minoranza, che ancora una volta non tenendo conto delle proprie responsabilità attribuisce all’attuale maggioranza errori commessi nel corso della precedente Amministrazione.

Si parla, infatti, di una legge regionale dei sottotetti (L.R. 6 Agosto 2001 n. 24), approvata dall’ Amministrazione Regionale Biasotti che consente oltre al riutilizzo in senso abitativo dei sottotetti, anche “interventi” per il recupero ai fini abitativi o Turistico Ricettivi di altri volumi o superfici collocati in parti diverse dai Sottotetti” (art. 5). Attualmente in numerosi Comuni ci si è preoccupati che questa norma possa indebolire l’apparato commerciale e turistico consentendo appunto la chiusura di punti commerciali trasformati in residenze o seconde case.

· Ora, la prima questione è che la legge è stata approvata dalla Regione durante la Presidenza Biasotti; 

· la seconda questione è che la precedente Amministrazione Comunale entro 180 giorni dall’entrata in vigore della Legge 6 Agosto 2001 n. 24 avrebbe potuto, con motivata deliberazione del Consiglio Comunale disporre l’esclusione di parti del territorio dall’applicazione delle norme della Legge 24/2001 “laddove gli interventi determinino la creazione di nuove unità abitative o introdurre particolari prescrizioni volte alla tutela dei caratteri architettonici degli edifici (Art. 7 L.R. 24/2001)”. La Minoranza, anziché avanzare pretestuose polemiche, dovrebbe dare una risposta sul perché questa delibera non è stata approvata nei termini di legge;

· la terza questione sta nel fatto che l’unico strumento che ha consentito lo svincolo di numerosi alberghi in seconde case è stato “ereditato” dalla attuale Amministrazione comunale e questo strumento urbanistico ha depotenziato fortemente l’apparato alberghiero con la perdita di centinaia di posti letto in pochi anni. L’attuale maggioranza, che in campagna elettorale aveva duramente criticato quel modo di operare, oggi, in assoluta coerenza, si sta facendo carico, semmai, di sostenere la realizzazione o il potenziamento di nuove infrastrutture alberghiere.

Alla luce di queste considerazioni sostanziali, emerge la strumentalità della minoranza consiliare che non solo non ha mai fatto autocritica sulle proprie responsabilità ma, paradossalmente, le attribuisce all’attuale Amministrazione che, al contrario di quanto affermato, sta cercando di evitare, come possibile, i danni della L.R. 24/2001 e dell’inerzia della precedente Amministrazione.

Il voler strumentalizzare un quesito posto nella sfera delle proprie competenze ed autonomie gestionali, dal Capo Area dell’ ufficio Urbanistica, ha solo il sapore di una operazione di disinformazione che va respinta nella maniera più netta e dimostra soltanto la volontà polemica della Minoranza, che preferisce distorcere la realtà attribuendo alla Giunta Comunale “un’innovativa interpretazione” inventata di sana pianta dalla Minoranza Consiliare stessa. La posizione della Giunta Comunale è esattamente l’opposto di quanto attribuitole e la stessa sta seriamente valutando quali possibili strumenti attivare volti alla salvaguardia delle attività Turistico/Commerciali. 

La Giunta Municipale di Spotorno

Spotorno lì, 05 Gennaio 2006
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