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COMUNE DI SPOTORNO

Provincia di Savona


COMUNICATO

In riferimento agli articoli apparsi sul Secolo XIX e sulla Stampa, indata odierna,  a seguito di una interpellanza presentata da alcuni Consiglieri di Minoranza si prega di voler pubblicare la seguente precisazione:

· Ristrutturazione con parziale cambio di destinazione d’uso dell’Albergo Villa Eden (una parte rimane attività ricettiva/turistica e una parte residenziale): 

· l’istanza allo Sportello Unico risale al 01.03.2004;

· i lavori sono iniziati il 14.12.2004.

· Ristrutturazione con parziale cambio di destinazione d’uso (una parte rimane attività ricettiva/turistica e una parte residenziale) dell’Hotel Della Rosa:

· l’istanza al Comune risale al 25.02.2004, ad oggi i lavori non sono iniziati.

Queste pratiche (le cui istanze sono state presentate quando era ancora in carica la precedente Amministrazione), sono state istruite dal competente Ufficio Comunale secondo le linee del Piano Turistico approvato dalla precedente Amministrazione ed ereditato dall’attuale.

Piano che ha portato alla chiusura di numerosi ed ancora validi alberghi.

Gli atti amministrativi riferiti ai due casi in questione stanno (ai sensi di legge) nella sfera della competenza ed autonomia gestionale del Capo Area dell’Ufficio Urbanistica che ne risponde.

In Consiglio Comunale (sede propria) verrà data puntuale risposta all’interpellanza presentata dai Consiglieri di Minoranza Matteo Marcenaro, Valeria Calcagno, Valter Magnone, a partire da una relazione del Capo Area Urbanistica (relazione già richiesta) ed alle valutazioni sul caso da parte dell’Amministrazione Comunale.

Più in generale, l’Amministrazione Comunale intende operare per la salvaguardia degli alberghi e delle attività commerciali studiando opportuni interventi e strumenti atti a tale scopo.

Di queste questioni discuteremo come è nostra abitudine e a differenza che per il passato, in riunioni specifiche ed incontri pubblici.

Alle continue polemiche di alcuni Consiglieri della Minoranza rispondiamo lavorando per il paese.


Saluti cordiali.

Spotorno, lì 20 Gennaio 2006

Il Sindaco di Spotorno

   MARENGO Bruno
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