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 Spotorno, 15 Maggio 2006

COMUNICATO STAMPA

L'Amministrazione Comunale di Spotorno ritiene doverosa una precisazione alle affermazione comparse su La Stampa in merito al recente incontro avuto con sei cittadini di Via delle Strette ai quali, peraltro, sono state fornite tutte le informazioni del caso riferite all'intervento previsto nella zona e messa a disposizione tutta la relativa documentazione già presentata al pubblico.
All'incontro erano presenti l'Assessore all'Urbanistica, il Sindaco di Spotorno oltre ai tecnici comunali e sono state date tutte le spiegazioni richieste e da tempo a disposizione di quanti ritengano prenderne visione. Intende inoltre precisare che in questi due anni l'amministrazione comunale ha più volte creato occasioni di pubblico incontro sul tema dell'intervento dando, a quanti lo ritenessero opportuno, la possibilità di intervenire e nelle quali ha sostenuto la volontà di procedere all'intervento, che darà una prima risposta alla forte domanda di prima casa e consente la realizzazione del nuovo Municipio.
Inoltre, sono state acquisite alcune modifiche proposte da alcuni cittadini confinanti con l'intervento.
Occorre quindi evitare affermazioni destituite di fondamento in quanto l'Amministrazione si è mossa con le dovute attenzioni nei confronti dei confinanti, per quanto riguarda le distanze e informando le associazioni ambientaliste e tutti i cittadini.
L'Amministrazione Comunale, inoltre, pur nel rispetto delle opinioni di ognuno, non comprende come mai nell'incontro non siano state avanzate alcune affermazioni comparse due giorni dopo sul quotidiano La Stampa e come mai non siano state chieste le dovute delucidazioni in merito alle quali sarebbe stata data esauriente risposta.
Come affermato, con l'intervento del nuovo Municipio si darà risposta ad una parte delle 312 famiglie che hanno chiesto, attraverso l'indagine conoscitiva sulla prima casa, di poter acquistare o affittare un appartamento nel proprio paese a costi contenuti.
L'intervento inoltre non cancella alcun verde poiché, come abbiamo più volte spiegato e ripreso nell'incontro, la precedente amministrazione aveva approvato ed era in fase di avvio un intervento privato di 91 box seminterrati che avrebbe ricoperto completamente il sito in oggetto. Per tale ragione non è comprensibile l'affermazione con la quale si sostiene che si eliminerebbe del verde.
I cittadini intervenuti all'incontro hanno appreso le ragioni della realizzazione del nuovo Municipio, che avverrà senza pesare sulle tasche dei contribuenti, apportando un notevole valore aggiunto patrimoniale alla comunità spotornese, risolvendo i disagi per le persone disabili e per gli anziani, e dando funzionalità ai locali che ospiteranno pubblici servizi, pur mantenendo la loro contrarietà alla realizzazione della palazzina di prima casa. L'amministrazione comunale ha, però, spiegato che esistono ragioni importanti che tutelano il diritto dei cittadini spotornesi a vivere nel proprio paese; da tempo infatti numerose famiglie hanno dovuto trasferirsi altrove per trovare sistemazione economicamente adeguata, visti i prezzi raggiunti dal mercato immobiliare.

Dunque non vi è stato alcun voltafaccia da parte di alcuno.
L'amministrazione comunale ha inserito nei suoi programmi sia la realizzazione del nuovo Municipio e sia la politica della prima casa e cercherà di tener fede alle promesse.
Intende altresì affermare che nell'incontro con i cittadini di via delle Strette ha confermato la disponibilità a seguire con loro l'evoluzione del progetto e di intervenire sugli aspetti modificabili; inoltre è stato fatto presente che lo spostamento di uno degli ingressi ai box in via Lombardia e la chiusura dell'ingresso dalla circonvallazione, sempre in via Lombardia, va nella direzione di una decisa riduzione del traffico e della pericolosità per i pedoni in via delle Strette. 
Ovviamente la chiusura dell'ingresso da via Lombardia non può che rappresentare un evidente beneficio per tutti gli abitanti di quella zona.

La viabilità sarà rivista con accorgimenti che alleggeriranno già l'attuale traffico della via in questione.
Inoltre come più volte affermato i box sono privati e non a rotazione e quindi non esiste problema di caos in quanto in altri interventi simili come in piazza della Stazione (realizzato dalla precedente amministrazione) o per il condominio delle Baxie non vi sono state mai lamentele di sorta.
L'amministrazione invece non darà corso al progetto, sempre della precedente amministrazione, che prevedeva nel parco Monticello un parcheggio di 80 posti auto interrato sotto le nuove scuole elementari che verrano realizzate anch'esse a scomputo di oneri e con un contributo privato in aderenza alle attuali scuole medie senza turbare l'equilibrio ambientale del parco.
L'amministrazione comunale non intende polemizzare e quindi chiede di restare sui fatti e sui progetti in discussione.
Al tempo stesso ha apprezzato il clima disteso dall’incontro avvenuto con i cittadini alcuni giorni fa.
Sono innumerevoli i cittadini che chiedono ormai la realizzazione del nuovo Municipio e della prima casa manifestando un interesse generale per il miglioramento dei servizi di Spotorno; l'Amministrazione, infatti, sta lavorando  su diversi interventi come la realizzazione delle nuove scuole elementari e il  riutilizzo a fini turistico – sociali – culturali dell’attuale sede del Municipio. 

Con questi interventi e la realizzazione del nuovo Municipio, muterà sensibilmente la qualità dei servizi pubblici di Spotorno che potrà contare su moderne e civili infrastrutture in grado di migliorarne anche l'immagine esterna.
L’Amministrazione Comunale sta iniziando il lavoro per la predisposizione del nuovo Piano Urbanistico Comunale (il Piano Regolatore è in scadenza) che vedrà come obiettivi primari la tutela ambientale e la fine dell’espansione delle seconde case.

L'Amministrazione Comunale di Spotorno
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