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COMUNE DI SPOTORNO

Provincia di Savona

COMUNICATO A SEGUITO ARTICOLO APPARSO SU “LA STAMPA”.

Il Capogruppo di Minoranza, Consigliere Comunale Matteo Marcenaro, prima ancora di informarsi presso l’Amministrazione Comunale, sullo stato delle cose, sostiene sul giornale “LA STAMPA” del 30.10.2007 di voler avviare procedure per un Referendum per l’abolizione di scelte di viabilità a senso unico che la Giunta Comunale non ha compiuto.
Secondo il suo stile, definisce “arroganti” gli Amministratori Comunali che stanno approfondendo le problematiche della viabilità del paese nei modi propri di un’Amministrazione Pubblica, senza aver assunto ancora alcuna decisione in merito.

Non sappiamo come definire l’atteggiamento del Consigliere Marcenaro e confidiamo sul buon senso dei lettori.

La Giunta Comunale ha chiesto un parere all’A.C.I. e sta valutando con l’Amministrazione Provinciale (Via Verdi è una strada provinciale) le problematiche della viabilità di Via Verdi soprattutto sotto il profilo della sicurezza per i pedoni ( cosa che non sembra interessare il Consigliere Marcenaro).

Per quanto riguarda l’ipotesi di senso unico nella Vecchia Aurelia lo stesso è condizionato dalla realizzazione del “Riassetto Viario Raccordo Autostradale di Ponente (rotatoria)” i cui lavori inizieranno il prossimo anno. Poi si potrà valutare.

La Giunta Comunale ha già valutato con l’Amministrazione Provinciale il trasferimento del passaggio dagli autobus diretti a Savona sulla variante Aurelia ed ha definito un progetto per le stazioni di fermata e per gli accessi per i disabili.

La Giunta Comunale, come già anticipato a suo tempo dal Sindaco, prima di prendere qualsiasi decisione sulle problematiche della viabilità avvierà un confronto (supportato da tutte le valutazioni e gli approfondimenti che sono in corso) con i cittadini e le Categorie Economiche e Sociali.

Spotorno, 30 Ottobre 2007









La Giunta Comunale di Spotorno
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