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COMUNE DI SPOTORNO

Provincia di Savona


COMUNICATO STAMPA

PULIZIE DI PRIMAVERA SOTT’ACQUA

L’iniziativa promossa dall’Assessorato all’Ambiente in collaborazione con Associazioni Ambientalistiche prevede per venerdì 25 Maggio, la pulizia della spiaggia libera di Ponte S. Pietro, spiaggia di fronte alla riserva marina di Bergeggi, da parte dei bambini delle scuole di Spotorno accompagnati dalle loro maestre.

Domenica 27 Maggio mattina il gruppo Nereo Sub si immergerà nel tratto di mare, dove una quindicina di anni fa sono state posizionate a circa una ventina di metri di profondità dei telai in cemento dalle dimensioni di 4 X 4 X 6 metri, con lo scopo di proteggere il fondo marino dalle reti dei pescatori a strascico e creare un habitat per i pesci.

I sub libereranno i telai dalle reti che negli anni vi sono rimaste impigliate creando un pericolo per i sub che si immergono. Altri sub del gruppo sportivo Olimpia e dell’associazione Apnea per il mare perlustreranno un tratto di mare prelevando a circa 100 metri dalla riva ad una profondità variabile dai 10 ai 15 metri tutto il materiale depositato sul fondo marino.

Nelle edizioni precedenti sono state prelevate dal fondo marino circa 10/15 quintali di materiale. Si è trovato ogni genere di oggetti (gomme di auto, scarpe, tubi di plastica, sanitari, ecc…). 

L’iniziativa “Pulizie di primavera sott’acqua” si inserisce in una serie di eventi di carattere ambientale che hanno permesso al Comune di Spotorno di aggiudicarsi per il secondo anno consecutivo la “Bandiera Blu”.

Spotorno, lì 23.05.2007








Assessore all’Ambiente








BRUZZONE Giorgio
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