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Savona, 4 luglio 2005                                                                            Comunicato Stampa

ACQUE CHIARE A SAVONA E IMPERIA MA…….

GOLETTA VERDE DI LEGAMBIENTE

HA PRESENTATO OGGI I RISULTATI DEL MONITORAGGIO

DELLE ACQUE DI BALNEAZIONE DI SAVONA E IMPERIA

IL PIETRO MICCA SARA’ DA DOMANI A PORTOVENERE PER LA

TERZA TAPPA DEL TOUR TIRRENICO 2005 DI GOLETTA VERDE

DOMANI 5 LUGLIO A PORTOVENERE PARTE DA GOLETTA VERDE

LA GIORNATA-INCONTRO SU

"DIPORTO NAUTICO E AREE MARINE PROTETTE:

NUOVE OPPORTUNITÀ DI FRUIZIONE ECOSOSTENIBILE"

Promosse le acque marine di Savona e Imperia: buona la qualità dei campioni prelevati, indice di una discreta qualità delle acque di balneazione. Ma i problemi più grossi restano le foci dei fiumi e il transito delle petroliere con sospetti lavaggi delle stive. Necessario prestare sempre maggior attenzione alla qualità della depurazione e controllo delle acque reflue.

Questa dunque, in breve, la fotografia scattata alle acque marine di Savona e Imperia e presentata oggi in una conferenza stampa da Goletta Verde di Legambiente, la campagna che giunta alla ventesima edizione, è realizzata con il contributo di Vodafone Italia e, quest’anno, con la collaborazione del settimanale L’Espresso.

Goletta Verde ogni estate da vent’anni informa in tempo reale chi vive nelle località di mare e chi ci va in vacanza sulla qualità delle acque di balneazione.

All’appuntamento odierno al molo 11 del porto di Savona sono intervenuti, tra gli altri: Giorgio Zampetti, portavoce di Goletta Verde; Stefano Sarti, Presidente Legambiente Liguria; Franco Zunino, Assessore all’Ambiente Regione Liguria; Piero Penner, Assessore all’ambiente e alla Protezione Civile del Comune di Noli (Sv).

Oltre ai parametri previsti dalla legge italiana (Dpr 470/82) i laboratori mobili di Legambiente analizzano già da due anni, Escherichia Coli, batteri che vivono esclusivamente nell’intestino umano, e che danno quindi una dimensione molto precisa dell’inquinamento antropico. 

“Escherichia Coli insieme agli Enterococchi – ha dichiarato Giorgio Zampetti, portavoce di Goletta Verde - sono i parametri microbiologici scelti come indicatori nella proposta di direttiva europea sulle acque di balneazione in via di approvazione. Abbiamo voluto già mettere in pratica le nuove direttive, più aggiornate rispetto alla normativa vigente; naturalmente ci teniamo a precisare che le analisi delle acque di balneazione che noi di Legambiente facciamo con Goletta Verde forniscono una fotografia della situazione delle acque al momento del prelievo. Non possiamo e non vogliamo quindi conferire patenti di balneabilità, compito che resta del Ministero della Salute.

Venendo ai dati quello che più salta agli occhi dalle elaborazioni su i prelievi effettuati – continua il portavoce di Goletta Verde - è una qualità delle acque di balneazione che, nel complesso, sia per Savona che per Imperia risulta abbastanza buona. Indubbiamente questo è un dato confortante anche se i prelievi sono stati effettuati abbastanza presto dunque in condizioni favorevoli ma, va detto che le preoccupazioni per l’ambiente marino e costiero non mancano. A Savona infatti, nell’unico punto di prelievo interno al centro abitato, sono state rilevate ingenti quantità di sostanze oleose in superficie e presenza di catrame depositato sul fondo a pochissimi metri dalla riva, il tutto in coincidenza con la presenza di petroliere a largo. Questo conclude Giorgio Zampetti – ci fa a continue operazioni di lavaggio delle stive che vengono effettuate in zona. Ad Imperia il problema riguarda invece la foce del Rio S. Lucia dove si è registrato un’alta concentrazione di Escherichia Coli, inequivocabile presenza di scarichi scarsamente depurati. Ci auguriamo che siano situazioni spiacevoli legati a momenti sfortunati e che possano presto rientrare visto anche che siamo ancora ad inizio stagione.”

“La fotografia scattata da Goletta Verde – ha commentato Stefano Sarti, Presidente Legambiente Liguria – ci lascia sicuramente sollevati anche se non pienamente soddisfatti. Infatti, da cittadini ma soprattutto da ambientalisti, continua a preoccuparci la faciloneria e il pressappochismo con cui alcuni amministratori gestiscono questo splendido patrimonio costiero. Troppi, anche se è visibile un miglioramento rispetto allo scorso anno, sono ancora i casi di scarso controllo, e quindi di tutela pressoché assente, su spiagge, fondali e addirittura aree protette. I due casi appena citati del Rio S. Lucia e del catrame a Savona dimostrano come sia urgente irrigidire i controlli sulle coste e su i sistemi di depurazione e filtraggio delle acque interne e di scolo. Inoltre – conclude Stefano Sarti - il quadro regionale che esce da Mare Monstrum, il dossier di Legambiente dedicato agli scempi e all’illegalità sulle coste, purtroppo ci ricorda quale sia la situazione complessiva in Liguria. Ci auguriamo che la nuova Giunta regionale sappia cambiare drasticamente rotta rispetto al passato ed avviare un serio programma di monitoraggio e tutela dei nostri mari delle nostre coste e delle aree protette.”

I DATI DI GOLETTA VERDE 2005         

PROVINCIA LOCALITA’ –  PUNTO DI PRELIEVO                    -                  GIUDIZIO

Savona                                     Alassio – loc. “Molo”                                                   *

Savona                                     Loano – loc. “Saitta”                                                     *

Savona                                     Finale Ligure – loc. “San Donato”                                *

Savona                                     Noli ligure – loc. “Vittoria”                                           *

Savona                                     Savona – loc. “Il Corsaro”                                             *

Savona                                    Albisola Mare – centro                                                   *

Savona                                    Celle Ligure – spiagga centrale                                       * 

Imperia                                    Ventimiglia – centro                                                       *

Imperia                                     Bordighera – Passaggio a livello c/o staz. FF.SS.         *

Imperia                                     Sanremo – bagni comunali                                            *

Imperia                                     Taggia – centro                                                             *

Imperia                                     Diano Marina – centro                                                  *

Imperia                                     Cervo – di fronte a camping Diramare                         *

LEGENDA

*  NON INQUINATO =  tutti i parametri DPR 470/82 entro i limiti e Escherichia Coli compreso tra 250 e 500 ufc/100 ml           

** LEGGERMENTE INQUINATO = almeno 1 parametro DPR 470/82 fuori dai limiti e/o Escherichia Coli > di  500  ufc/100 ml

***  INQUINATO = 1 o più parametri DPR 470/82 oltre 5 volte superiore rispetto al limite e/o Escherichia Coli >di 500 ufc/100 ml

**** FORTEMENTE INQUINATO = 1o più parametri DPR 470/82almeno 10 volte superiori ai limiti e/o Escherichia Coli > 500 ufc/100 ml.

Limiti Dpr 470/82

Coliformi fecali: 100 Unità Formanti Colonia in 100 millilitri (100 Ufc/100 ml)

Streptococchi fecali alias Enterococchi intestinali: 100 Unità Formanti Colonia in 100 millilitri (100 Ufc/100 ml)

Ossigeno disciolto, % di saturazione : 70-120.

Limiti per Escherichia Coli proposti per la nuova direttiva europea sulle acque di balneazione*

Parametri                           Qualità eccellente                 Qualità buona

Escherichia Coli                250  UFC/100 ml                 500 UFC /100 ml 

*=Con valori  superiori il giudizio è di acque di scarsa qualità.

Goletta Verde per i Parchi del Mediterraneo

Le aree marine protette saranno ancora una volta protagoniste del viaggio di Goletta Verde grazie alla campagna d’informazione e sensibilizzazione realizzata in collaborazione con la Direzione per la Protezione della Natura del Ministero dell’Ambiente e della Tutela del Territorio. 

Francia, Spagna, Croazia, ma anche Grecia, Malta, Tunisia. Anche quest’anno Goletta Verde veleggerà nel Mediterraneo per visitare le principali aree protette marine e costiere facendo tappa nei Parchi costieri francesi, a Saintes Maries de la Mer in Camargue, nella Riserva marina di Scandola in Corsica, a Barcellona-Sitges lungo la costa catalana nel parco regionale del Garraf. Il viaggio internazionale di Goletta Verde sarà l’occasione per sviluppare progetti di cooperazione per fare del mare che ci unisce un veicolo di pace, crocevia di popoli e culture. 

MediterraneoInforma

 È la campagna promossa da Goletta Verde per il Ministero dell’Ambiente e della Tutela del Territorio per informare sui rischi a cui è esposto il Mediterraneo e sensibilizzare i bagnanti e turisti verso un uso responsabile del mare e della aree marina protette.

Insieme per il Mediterraneo

Si stima che nel Mediterraneo ogni anno vengano sversate circa 150.000 tonnellate di petrolio ed altri idrocarburi, con conseguenze ambientali disastrose per il nostro bacino. “Insieme per il Mediterraneo” sale a bordo di Goletta Verde per sensibilizzare i bagnanti e turisti sui traffici marittimi di sostanze pericolose e raccogliere segnalazioni di spiagge a rischio catrame. 

Io ormeggio pulito

Approdare con la barca in punti non idonei può provocare gravi danni a fondali e praterie sottomarine di grande valore. Goletta Verde promuove l’ormeggio eco-sostenibile nelle aree marine protette, con particolare per diffondere comportamenti consapevoli e responsabili anche nel settore della nautica da diporto. 

30 anni del Piano d’Azione Mediterraneo - Programma Ambiente delle Nazioni Unite (UNEP/MAP)

Il 2005 è un anno storico per il Piano d’Azione Mediterraneo (MAP) dell’UNEP, si celebra infatti il suo 30° Anniversario. Nel 1975 le nazioni costiere del Mar Mediterraneo sancirono la nascita della Convenzione di Barcellona, impegnandosi a prendere le misure necessarie per ridurre l’inquinamento e proteggere l’ambiente marino e costiero del Mar Mediterraneo. Goletta Verde e l’UNEP/MAP si incontrano per un viaggio lungo le coste del Mediterraneo affinché i cittadini conoscano meglio gli strumenti legislativi che esistono per salvaguardare la naturale ricchezza di questa regione, e diventino consapevoli del loro fondamentale ruolo nel supportare le politiche ambientali dei propri paesi. 

Li voglio vivi

Anche se negli ultimi anni è stato registrato un miglioramento della qualità delle nostre acque, il mare nel suo insieme ha subito enormi cambiamenti che mettono in pericolo la stabilità degli ecosistemi marini. Quest’anno Li voglio vivi, campagna curata da Legambiente per il Ministero dell’Ambiente e della Tutela del Territorio vuole guidare scuole e appassionati alla scoperta delle suggestive dinamiche del mondo marino e dei suoi abitanti e informare sui comportamenti da tenere per la sua salvaguardia.

Countdown 2010

Countdown 2010 è una iniziativa europea promossa dall’IUCN (The World Conservation Union, il più importante network mondiale sulla conservazione della natura, che riunisce 82 Stati, 111 agenzie governative, più di 800 organizzazioni non governative e 10.000 tra scienziati ed esperti di 181 Paesi) nata per dare seguito agli impegni internazionali che i governi hanno preso a Johannesburg nel 2002 per fermare la perdita di biodiversità entro il 2010. L’iniziativa ha la finalità di aiutare i governi ad implementare gli impegni presi e rendere prioritarie nelle proprie agende, azioni nazionali e locali in difesa della biodiversità. Una serie di attività per Countdown 2010 sono state già avviate e, tra queste, è stata inserita anche Goletta Verde.

L’acqua è uguale per tutti

La campagna per promuovere il Contratto Mondiale sull’acqua sale a bordo di Goletta Verde 2005, che in alcune tappe del suo viaggio proporrà iniziative per far conoscere le problematiche legate alla gestione della risorsa idrica, in Italia e nel Mondo. Obiettivi della campagna sono diffondere il diritto all’acqua, trasformare l’acqua in uno strumento di pace e di uguaglianza, liberare in tutto il mondo gli schiavi dell’acqua, ridurre i consumi e gli sprechi, creare un sistema di finanza cooperativa per l’acqua.

Informazioni sulla campagna su: www.contrattoacqua.it

Amare l’Adriatico

Assicurare il futuro del piccolo grande mare e garantire la qualità della vita delle popolazioni rivierasche delle regioni costiere di Italia, Slovenia e Croazia, è l’obiettivo della campagna Amare l’Adriatico che Legambiente ha deciso di aggiungere ai compiti tradizionali della Goletta Verde, promuovendo le azioni che l’associazione svolge da tempo nel settore ricettivo e turistico per l’alleggerimento del carico antropico sulle coste dell’Adriatico centrale e settentrionale. 

PassaLibro

In collaborazione con la redazione di “Fahrenheit”, il contenitore culturale di Rai Radio 3 dedicato in particolare ai libri, ogni venerdì pomeriggio verrà presentata al pubblico una rassegna tratta dall’editoria locale sulla natura, la storia e la cultura dei luoghi sedi di tappa di Goletta, direttamente dalla voce degli autori. Con il “PassaLibro”, Goletta Verde sarà poi il luogo d'incontro per donare o ricevere un libro sul mare particolarmente importante e significativo, che a sua volta sarà poi donato e/o ricevuto tante volte quante troverà un nuovo lettore disposto ad accoglierlo. Sul sito della trasmissione www.fahrenheit.rai.it il libro viene opportunamente schedato ed è poi possibile sapere dove è stato lasciato, regalato, volutamente dimenticato, dato in beneficenza... il libro inizia così un viaggio, le cui tappe sono indissolubilmente legate agli spostamenti di chi trova il volume, lo legge, e poi lo riconsegna all'avventura di un nuovo lettore, comunicandone la nuova ubicazione

Vodafone e Goletta Verde

Come ogni estate Vodafone Italia rinnova il suo impegno per l’ambiente, mettendo a disposizione la sua tecnologia per informare i cittadini sulla salute di mare e spiagge. Via SMS: inviando un messaggio al 340.4399439 con il nome della località si riceveranno subito i dati di Goletta Verde. Chi possiede un telefono Vodafone Live! potrà accedere al portale wireless di Vodafone e consultare la voce “Viaggi” dal menù “Novità Top” o dal menù “In giro”. Ma la novità di quest’anno è il concorso “Caccia alla Goletta”: chi avvisterà una delle imbarcazioni e ne invierà la foto via MMS al 340.4399439 specificando il proprio indirizzo riceverà a casa un gadget Legambiente. 

Informazioni su Goletta Verde anche sui siti www.vodafone.it e www.legambiente.com

L’Ufficio Stampa

(Mirko Laurenti, 349.6546593)
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Il “Pietro Micca” ancorato in porto a Savona, 4 luglio 2005.
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