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Cari concittadini,

lo spaventoso incendio che ha colpito il nostro Paese e la nostra comunità in data 9 e 10 Settembre 2006, sulle cui cause sta indagando la Magistratura, ha portato lutto e devastazione ambientale.

L’Amministrazione Comunale, partecipando al dolore delle Famiglie Tarzia e Ciabarri e interpretando i sentimenti dei Cittadini Spotornesi, ha proclamato il lutto cittadino nel giorno dei funerali del caro Mimmo Tarzia. 

Farà tutto quanto il possibile per aiutare le Famiglie Tarzia e Ciabarri in questo momento di così grande sofferenza, con il loro congiunto Cesare Ciabarri che lotta per la vita. 

Ringrazio quanti, forze istituzionali preposte, volontari A.I.B., volontari delle varie Associazioni e cittadini, hanno partecipato con grande generosità, coraggio, senso del dovere e di solidarietà, all’opera di spegnimento dell’incendio intervenendo nelle situazioni di pericolo.

 

Il dolore per la nostra comunità è grande e gravissimi sono i danni all’ambiente, alle strutture pubbliche e private.

Il Comune ha attivato con la Regione Liguria e tutti gli Enti e strutture preposte la verifica della situazione in essere al fine di definire gli strumenti operativi ed i canali di finanziamento per studiare ed affrontare sia gli interventi più urgenti necessari al ripristino della sicurezza e dell’efficienza delle strutture distrutte e danneggiate pubbliche e private, oltre agli interventi di carattere sociale, sia le definitive opere di ripristino ambientale.

Con un grande peso sul cuore, rivolgo un appello alle organizzazioni economiche, politiche e sociali ed a tutti i cittadini per uno sforzo solidale teso a far superare questo difficilissimo momento alla nostra Spotorno ed alla sua gente.                             

Spotorno, lì 14 Settembre 2006

IL SINDACO
                                                                   MARENGO Bruno

