Comunicato stampa

Domenica 12 giugno a Spotorno, con appuntamento alle ore 9,00 sul Molo Sant’Antonio, avrà luogo un’iniziativa di pulizia dei fondali marini, “Pulizia di  primavera sott’acqua”, promossa dall’Assessorato Ambiente del Comune di Spotorno, con l’obiettivo di sensibilizzare residenti e turisti sull’esigenza di tutelare il patrimonio ambientale del nostro golfo e degli arenili.

L’iniziativa è stata allestita con la collaborazione della Capitaneria di porto di Savona, dell’Associazione dei Bagni Marini, del Gruppo Sportivo Olimpia che opererà con 30 sub, della Sat che provvederà a raccogliere e smaltire i rifiuti raccolti.

L’iniziativa va inquadrata nell’ambito di un progetto di tutela ambientale sul quale l’Assessorato sta operando per migliorare la qualità della vita. In questo progetto sono da segnalare:

· il potenziamento della raccolta differenziata con premi per i cittadini più sensibili;

· la pulizia del Parco della Pineta;

· il recupero, la segnalazione, la pulizia e la redazione di una cartina dei sentieri;

· il censimento e l’eliminazione delle discariche abusive;

· la pulizia del Castello Vescovile ed il progetto del suo utilizzo pubblico in senso turistico e culturale;

· la pulizia, lo studio e la possibilità di visita della grotta denominata “La tana del Mutou”;

· la riqualificazione della parte urbana con la segnalazione attraverso totem e pannelli informativi dei siti culturali, religiosi, storici, ambientali;

· il completamento della riqualificazione del centro storico con la nuova pavimentazione;

· la pulizia costante dei letti dei torrenti; 

· la realizzazione di un nuovo scarico a mare di emergenza della lunghezza di 700  metri in località Serra.

· la pulizia degli arenili, anche nel periodo invernale e autunnale;

· il ripascimento strutturale degli arenili sul quale l’Amministrazione sta operando, che dovrà realizzarsi con un versamento in mare di 30.000 metri cubi di sabbia selezionata, nel periodo di tre anni, con un contributo economico rilevante dei gestori dei bagni marini di Spotorno di circa il 25 % dell’importo necessario per l’intervento complessivo;

Al tempo stesso il progetto di promozione dei valori ambientali e di riqualificazione del tessuto urbano contribuirà a raccogliere ulteriori punti per l’aggiudicazione della Bandiera Blu; infatti tra i parametri validi per la sua assegnazione sono importanti le scelte in direzione dell’educazione ambientale.
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