COMUNICATO STAMPA – 02.08.05
RADUNO NAUTICO E SUBACQUEO

Il G.S. Olimpia Sub e il Comune di Spotorno organizzano Venerdì 5 Agosto 2005, ore 21.30, presso la Biblioteca Camillo Sbarbaro la proiezione su maxischermo del video “IMMERSIONE NEL NOSTRO MARE”, con il commento dal vivo di Paolo Cappucciati. Nel caso di maltempo o per indisponibilità tecniche la proiezione avverrà presso l’adiacente Sala Convegni Palace.
Successivamente Domenica 7 Agosto 2005, ore 16.30 presso il Molo Sirio di Spotorno è previsto il RADUNO NAUTICO E SUBACQUEO in occasione del 25° anniversario della Croce degli abissi sui fondali dell’isola di Bergeggi. Infatti nello specchio acqueo prospiciente l’isolotto di Bergeggi (per ore 17.00) si svolgerà la manifestazione marinara e subacquea annuale con la deposizione di una corona di alloro benedetta  alla “CROCE DEGLI ABISSI” che per opera del G.S. Olimpia Sub di Spotorno veglia da 25 anni nella “GROTTA AZZURRA” per ricordare tutti coloro che sul mare hanno trovato slancio di vita e nel mare destino di morte.
Le imbarcazioni, i natanti, i mezzi nautici di tutti gli stabilimenti balneari sono invitati, convergendo direttamente sull’Isola, a presenziare numerosi alla manifestazione per le ore 17.00. 

Si ringraziano anticipatamente le autorità e tutti coloro che interverranno.
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