COMUNICATO STAMPA

Il 20 agosto 2005 verrà inaugurata la 11° edizione di SpotornoComics, Rassegna Nazionale di Satira e Umorismo organizzata dal Comune di Spotorno, Assessorato alla Cultura. L’iniziativa si avvale del contributo della Provincia di Savona Assessorato alla Cultura su delega della Regione Liguria, APT Riviera delle Palme, IperCoop Il Gabbiano, con la collaborazione della Cassa di Risparmio di Savona, Radio Savona Sound, e il patrocinio de Il Secolo XIX, oltre a Corsica Ferries, Gavarry, Casa Fabbrica Museo G.Mazzotti 1903, Isaia Specialità dolciarie, Filatelia Gigliotti.

Quest’anno partecipano attivamente all’iniziativa anche i comuni di Noli e di Bergeggi, con iniziative collaterali di grande interesse, volte ad identificare il comprensorio di Spotorno, Noli e Bergeggi come “Il Golfo del sorriso”.
A Noli verrà presentata dal 27 agosto all’11 settembre, presso la Fondazione S.Antonio, la personale di Stefano Frosini, grande umorista satirico della Gazzetta dello Sport e de L’Unità. Questa mostra sarà la prima di una serie sotto il nome di “Matite di SpotornoComics”, mentre a Bergeggi, dal 19 agosto al 2 settembre 2005, presso il Circolo Ricreativo Culturale Sportivo, andranno in scena le vignette degli studenti degli istituti superiori di secondo grado, selezionati per il Concorso nazionale “Oscar della Vignetta”, istituito nell’ambito della manifestazione spotornese per dare modo alle matite più giovani di avere una vetrina importante e confrontarsi con i professionisti.

L’evento, ormai unico nel suo genere in Italia, coinvolgerà anche quest’anno il pubblico e gli artisti durante la “Notte delle Vignette”, momento clou di SpotornoComics, che si terrà sabato 20 agosto, a partire dalle ore 22: i circa 15 vignettisti professionisti disegneranno dal vivo, tempo permettendo, nella piazzetta antistante la Biblioteca Civica di Spotorno, ricreando una magica atmosfera di grande entusiasmo creativo.

I disegnatori cominceranno a lavorare sul tema fisso “2005, Anno Internazionale della Fisica”, per poi accontentare nei limiti del possibile, le richieste del pubblico, di grandi e piccini, fino a tarda notte.

Come nelle occasioni precedenti, anche nell’edizione dello scorso anno i disegnatori sono andati avanti fino alle prime ore del mattino. 

Per quanto riguarda il tema, l’Anno Internazionale della Fisica 2005 istituito dall’ONU, è una celebrazione mondiale della fisica e della sua importanza nella nostra vita di tutti i giorni. La fisica infatti non solo riveste un ruolo importante nello sviluppo della scienza e della tecnologia, ma ha anche un enorme impatto sulla nostra società, tramite le sue innumerevoli applicazioni: agli artisti il compito di dare la loro visione umoristica della tematica.

La matita simbolo di SpotornoComics, è disegnata da Roby Giannotti, ideatore dell’iniziativa, come pure del nuovo logo e motto “Il Golfo del sorriso” che da oggi mette insieme le realtà di Bergeggi, Noli e Spotorno sotto un nuovo punto di vista: quella parte di Riviera dove le vignette e i sorrisi sono un dono per tutti. 

SpotornoComics - La Notte delle Vignette

Spotorno

Sabato 20 agosto 2005

Ore 22

Piazzetta antistante Biblioteca “C.Sbarbaro”

Le Matite di SpotornoComics

Personale di Stefano Frosini

Noli

Dal 27 agosto al 1 settembre 2005

Fondazione S.Antonio

Via Suor Letizia, 27

Orario 18.00/22.00

L’Oscar della Vignetta

Mostra delle opere selezionate

Concorso Nazionale per gli istituti Scolastici Superiori di II grado  

Bergeggi

Dal 19 agosto al 2 settembre 2005

Circolo Ricreativo Culturale Sportivo

Piazza XX Settembre, 2 – primo piano

Orario 21,00/23,00

Info:

gnt.comunicazione@libero.it
348/6052341

Ecco alcuni dati sugli artisti:

Antonio Tubino

Nato a Genova nel 1938. Ha esordito negli anni cinquanta collaborando con il “Calcio Illustrato”. Da allora i suoi disegni sono apparsi sui più importanti giornali italiani, in particolare sulle riviste di giochi e quiz come “La Settimana Enigmistica” e le riviste del gruppo Corrado Tedeschi. Ha esposto nelle più importanti rassegne umoristiche italiane dove spesso è stato premiato.

Achille Superbi

Nato a Bondeno nel 1959, vive e lavora a Torino. Ha esordito realizzando caricature per la trasmissione televisiva “Il Processo del Lunedì” per poi approdare alle testate “Guerin Sportivo”, “Hurrà Juventus”, “Autosprint” e con l’americana “Witty World Cartoon Magazine”. Ha anche realizzato caricature per il calendario di “Frate Indovino”. Molte le mostre personali in Italia e all’estero. Ha vinto la Palma d’Oro a Bordighera. E’ uno dei migliori caricaturisti europei.

Giovanni Soria

Nato a Torino nel 1938. Dopo aver collaborato con alcune riviste tra cui “La Domenica del Corriere” da vent’anni collabora con trasmissioni televisive di emittenti piemontesi realizzando caricature in diretta in tempi velocissimi. Da alcuni anni partecipa a SpotornoComics mettendo in pratica le sue capacità di immediatezza comunicativa.

Danilo Paparelli

Nato a Cuneo nel 1956. Dopo aver esordito giovanissimo su “La Gazzetta del Popolo” ha collaborato con “Cuore”, “Tuttosport” e “Satyricon”. Ha esposto in rassegne umoristiche internazionali, ha ottenuto riconoscimenti ad Alba, Dolo, Pinerolo, Siena e Ancona.

Palex (Alessandro Prevosto)

Nato a Sanremo nel 1963. Ha ideato e diretto con Dino Aloi la rivista di satira “Sbadiglio” apparsa a più riprese in edicola a partire dal 1984. Esperto di satira ha organizzato rassegne e mostre importanti in Liguria ed in Piemonte. Dirige con Dino Aloi il Museo del Sorriso di Bajardo.

Milko Dalla Battista

Nato a Torino nel 1963,. Ha esordito negli ottanta collaborando con “Memo”, “Il Canavese” e “Il Risveglio”. Espone in rassegne umoristiche nazionali dove spesso ha ricevuto il primo premio (Settimo, Giaveno) ed ha tenuto mostre personali in Italia e Saint JEan Cap Ferrat in Francia. Ha pubblicato i volumi “Prima che sia troppo presto” e “Storia di Settimo a fumetti” su testi di Dino Aloi. Solitamente munito di bandana. si esalta ai tavoli di SpotornoComics.

Valerio Marini

Nato a Gallarate nel 1950. Professionista dal 1986, grafico ed umorista, oltre che raffinato illustratore ha ideato i fogli satirici “L’elmo di Scippo” e “il Calabrone”. Le sue vignette sono apparse su “Italia Oggi”, “La Prealpina”, “Il Tempo”. Ha tenuto numerose rassegne personali.

Alfio Leotta

Nato a Jesi nel 1951, vive e lavora ad Ancona. Dagli anni settanta espone con successo nelle principali rassegne umoristiche nazionali ed internazionali dove spesso ha ricevuto ambiti premi e riconoscimenti. Ha collaborato con numerose agenzie pubblicitarie ed ha pubblicato il volume “Fleo” che raccoglie parte della sua produzione.

Roby Giannotti

Nato a Savona nel 1962. Giornalista ed architetto, lavora a Prato dove è responsabile della Comunicazione Esterna della Provincia di Prato. Consigliere della Fondazione Museo Mazzotti di Albissola Marina, si occupa inoltre di arte contemporanea a livello critico e di organizzazione di mostre. Nel campo umoristico partecipa alle più importanti mostre nazionali ed internazionali. Ha collaborato con La Gazzetta dello Sport, Repubblica, Paese Sera, Il Secolo XIX, Il Gazzettino. La Notte, Guerin Sportivo, Radiocorriere Tv. Dal 1995 è direttore artistico di SpotornoComics. 

Mariano Congiu

Nato ad Arbus (Ca) nel 1928. Vive e lavora a Milano. Ha collaborato a lungo con la Rai TV per programmi sportivi nella fase sperimentale della televisione. Come grafico ha lavorato con “Panorama” e con altre testate del gruppo Mondatori. Ha illustrato libri per svariati editori e riviste quali “Sorrisi&Canzoni TV”, dove ha collaborato per oltre vent’anni.

Dino Aloi

Nato a Torino nel 1964. Giornalista pubblicista, ha collaborato con “La Gazzetta dello Sport”, “Paese Sera”, “La Notte” e “Radiocorriere TV”, oltre che con il quotidiano “Alto Adige”. Organizzatore di mostre ed editore ha al suo attivo più di 40 volumi sul tema umorismo e satira. Dirige con Alessandro Prevosto il Museo del Sorriso di Bajardo. Mostre personali a Saint JEan Cap Ferrat, St.Esteve, Firenze e Torino.

Gianni Audisio

Nato a Saluzzo nel 1967. Ha  collaborato con “il Corriere di Saluzzo” e il “Corriere di Savigliano”. 

Ha esposto con successo nelle principali rassegne nazionali ed internazionali. Da due anni partecipa a SpotornoComics – La Notte delle Vignette.

Franco Bacci

Nato a Pistoia nel 1938. Giovanissimo ha collaborato con “Il Travaso”, per poi approdare alla redazione del “Giornale del Mattino” di Firenze, e a “La Nazione”. Ha collaborato inoltre al “Corriere dei Piccoli” e “La Settimana Enigmistica”. Ha organizzato diverse esposizioni di umorismo grafico in Toscana.

Orazio Bartolozzi

Nato a Pistoia nel 1927. Dal 1958 ha collaborato con “Il Travaso”, “Bertoldo”, “Tribuna Illustrata”, “Il Vittorioso”, “Gli Albi dell’Intrepido”, “Domenica Quiz” e “La Settimana Enigmistica”. Grande interprete della tradizione umoristica toscana, ha ottenuto i più importanti riconoscimenti in campo nazionale ed internazionale con il suo inconfondibile stile raffinato che ne fa uno dei migliori autori italiani.

Carlo Baffi

Nato a Milano nel 1963, ha esordito insieme all’amico Morini su “La Gazzetta dello Sport”. In seguito ha iniziato a collaborare con le sue vignette e caricature con trasmissioni televisive di Italia Uno, Telemontecarlo e Rai. Da diversi anni le sue vignette appaiono sulle trasmissioni dedicate all’automobilismo del quale è diventato ormai un esperto.

Aldo Bortolotti

Nato a Vigevano nel 1930, vive e lavora a Bergamo. Ha esordito negli anni ’50 con “Il Travaso”. Ha collaborato con “L’Eco del Chisone”, “L’Eco di Bergamo” e “Bergamo Oggi”. Ha vinto prestigiosi premi nelle più importanti rassegne nazionali ed estere. Vera e propria istituzione di SpotornoComics, dove ha partecipato a tutte le edizioni tranne una.

Gianluigi Coppola

Nato a Chiavari nel 1928, “Didi” per gli amici, Coppola è uno dei più importanti illustratori italiani. Riconosciuto a livello europeo, Coppola è stato a lungo collaboratore per le più prestigiose case editrici inglesi. Tra gli innumerevoli lavori ricordiamo le tavole disegnate per la serie “Dylan Dog”. Abilissimo pittore, è noto per le sue riproduzioni di antichi velieri ad olio, altro campo nel quale è ai massimi livelli internazionali.

Claudio Puglia

Nato ad Asti nel 1948, vive e lavora in Valle d’Aosta. Qui ha organizzato numerosi eventi legati all’umorismo, oltre a curare rubriche di umorismo per le testate giornalistiche regionali alle quali hanno collaborato alcuni dei migliori umoristi italiani.

Renzo Barbarossa

Nato a Fabriano nel 1935, dove vive e lavora. Ha partecipato con successo alle principali rassegne nazionali ed internazionali, con il suo stile inconfondibile. Apprezzato artista e scultore, ha realizzato il prestigioso premio assegnato in occasione della riapertura delle Grotte di Frasassi.

Giovanni Beduschi

Nato a Mantova nel 1970, vive e lavora a Milano. Oltre a partecipare con successo a numerose mostre nazionali ha realizzato diverse pubblicazioni, una delle quali con l’amico umorista Marco Fusi.

Pierpaolo Perazzolli

Fine umorista trentino, partecipa da molti anni alle principali rassegne nazionali ed estere di umorismo e grafica. Ha vinto recentemente il prestigioso premio alla mostra di Oporto (Portogallo).

Carlo Sterpone

Nato a Torino nel 1961. Apprezzato caricaturista della nutrita scuola piemontese, ha vinto di recente il primo premio alla nota Sagra della Bugia, premio di umorismo grafico che si tiene annualmente a Le Piastre, in provincia di Pistoia. Partecipa per il primo anno a SpotornoComics.

Andrea Dal Molin

Nato a S.Giustina nel 1961. Dal Molin è raffinato disegnatore umorista bellunese. Ha partecipato alla bella mostra nazionale umoristica di Falcade del 2003 con i suoi caratteristici personaggi, simpatici maialini, apparsi anche su divertenti t-shirts.

Pietro Francioso

Nato a Torino nel 1965. Partecipa da anni alle principali rassegne del settore. Umorista sanguigno dallo stile surreale, è uno dei partecipanti più apprezzati alla Notte delle Vignette dove è uno degli ultimi ad alzarsi dai tavoli.

Robert Rousso

Nato in Francia, a Sète nel 1937. Storico umorista della scuola francese, partecipa per la prima volta con le sue vignette a SpotornoComics, presenza di prestigio in previsione di una dimensione sempre più internazionale dell’evento spotornese.

Giuseppe Festino

Noto illustratore italiano, in particolare per le sue copertine di Urania, si è occupato di grafica umoristica con significative partecipazioni alle principali rassegne nazionali ed estere.

Marco Fusi

Nato a Nova Milanese, è uno dei personaggi più singolari dell’umorismo nostrano. Partecipa da molti anni a mostre nazionali ed estere. Ha collaborato anche con “La Gazzetta dello Sport” con il suo caratteristico ed improbabile personaggio col cappello.

