Tropical Tango
Dal mediterraneo ai tropici

Viaggio attraverso la musica ligure e sudamericana, con ensemble di 8 elementi 

Musiche di 

Paolo Conte, Violeta Parra, Atahualpa Yupanqui, Egberto Gismonti, Astor Piazzolla, Chico Buarque, Ivano Fossati etc.
Arrangiamenti di Gloria Clemente

TropicalTango è un viaggio, quasi una "crociera" musicale che dalle acque rassicuranti del Mediterraneo ci porta  a quelle più impetuose del Sudamerica, tra mille suggestioni, tradizioni e folclori differenti, sempre cercando un punto di contatto, un'idea musicale compatibile, una riflessione comune; e non è difficile da trovare, tra le ombrose milonghe di Paolo Conte e il nuevo tango di Astor Piazzolla, tra i ritmi della chacarera che profuma di andino, tra il tropicalismo di Caetano Veloso e Gilberto Gil e la mediterraneità di Fossati e De Andrè. E sopra tutto questo, come un sottile filo conduttore, un senso melodico comune ampio ed armonioso che trasforma la canzone in una piccola opera d'arte, un momento di aggregazione, che può generare intimità tra i popoli. Su questa seducente via si incamminano gli otto musicisti di TropicalTango,

 tutti poli-strumentisti, tra folclore e raffinatezze d'autore, tra virtuosismi strumentali ed invenzioni corali, in un viaggio che ha sempre un inizio ma non ha mai una fine.

Hyperion Ensemble 
Pietro Sinigaglia voce e percussioni

Valerio Giannarelli violino, 

Nicola Toscano chitarra, charango, cuatro venezolano, bouzouky

Bruno Fiorentini flauti, cori e percussioni

Gloria Clemente pianoforte, cori, fisarmonica e percussioni

Danilo Grandi contrabbasso, surdu, basso acustico 

Special Guests: 

il bandoneonista argentino HECTOR RAUL "TITO" CARTECHINI *
e il chitarrista brasiliano ROBERTO TAUFIC
in alcune date: Josè Luis Betancor

con interventi di Tango dei ballerini argentini: Marcela Guevara y Esteban 

Artisti impiegati:  n.13 persone - 8 musicisti – 2 ballerini 2 tecnici - 1 tour manager

Hyperion Ensemble

L'HYPERION Ensemble nasce nel 1991 a La Spezia, con l'intento di esplorare le diverse possibilità dell'espressione musicale contemporanea, e nei suoi dodici anni di attività si è accostato a varie realtà musicali della nostra epoca: dalla musica contemporanea al teatro da camera, dal minimalismo, al tango moderno, alla musica per film.... 

Il desiderio del confronto tra le culture, e del viaggio attraverso le tradizioni musicali hanno portato l'Ensemble a mettere a confronto le proprie radici musicali con quelle di altri popoli come l'Argentina, il Brasile, l'America del nord ecc. in vari dei progetti realizzati. La ricerca del nuovo però è sempre basata sullo studio dell'antico, perciò l'Ensemble, tra le varie proposte, ha anche voluto dedicare un settore speciale della sua attività allo studio e all'esecuzione delle opere teoriche di Bach (L'Offerta Musicale e L'Arte della Fuga). 

Dalla sua fondazione HYPERION si è fatto conoscere ad un pubblico sempre più vasto mediante l'esecuzione di oltre 400 concerti in tutt'Europa, l'organizzazione di circa 50 concerti l'anno sul territorio ligure, iniziative culturali e didattiche di vario genere. 

La vasta gamma di spettacoli proposta da HYPERION ha portato il gruppo ad esibirsi nei Teatri e Festivals di Roma, Genova, Firenze (Teatro Verdi), Bologna (Arena del Sole), Milano (Teatro San Babila), Torino (Teatro Nuovo), Bergamo, Savona, Cremona, Piacenza, Massa, Grosseto, L’Aquila oltre a numerosi centri di minore importanza e all'estero: Parigi, Londra, Siviglia, Dortmund, Heidelberg, Freiburg, Leimen, Lorsch (Germania); Losanna; Zaragoza, Malaga; s'Hertogenbosch (Olanda); Korfù (Grecia); Debrecen (Ungheria); Satu Mare, Baia Mare, Carei (Romania).

Incisioni discografiche:

Livin Tango (1998) - Boulevard Tango (2000) - I concerti a 5 di Antonio Vivaldi (2000) - Minimal movie (2000) – Corso Buenos Aires (2005)

Héctor Raúl "Tito" Cartechini
e nato nel 1946 a Morón, Buenos Aires, e ha studiato bandoneon dall'età di 9 anni. Ha fatto parte delle orchestre più famose nell'ambiente del tango porteño delle decadi del '60 e 70, tra cui citiamo l'orchestra di Osvaldo Pugliese, Mariano Mores, Osvaldo Piro, e altre.

Si è trasferito da un anno in Europa, e attualmente vive a Madrid. Ha un immenso repertorio con composizioni di tango classico accanto a composizioni originali per bandoneon solo. E' anche un grande conoscitore della musica di Astor Piazzolla.
Roberto  Taufic
Nato nell'Honduras (America Centrale) nel 1966, di origine araba da parte di madre, si trasferice con la famiglia in Brasile all'età di sei anni e quattro anni più tardi inizia i suoi studi musicali. Esperienze professionali: All'età di 15 anni partecipa a diversi festivals in varie formazioni di musica popolare brasiliana. A 18 anni inizia a lavorare come turnista in vari studi del suo stato partecipando a diverse produzioni discografiche come chitarrista e arrangiatore. 1985: nascita del gruppo Cantocalismo e registrazione del primo disco. Il gruppo suona all'apertura dei concerti di Geraldo Azevedo, Boca Livre, Joyce e Luiz Melodia. 1986/7: lavora con Dulce Quental e Wilson Simonal in tourneè nel suo Stato; l'anno successivo partecipa a Rio de Janeiro al "Projeto Pixinguinha" con Diana Pequeno. 

1990: approda in Italia e per quattro anni risiede a Roma dove approfondisce i suoi studi e collabora con diversi artisti. 1994: parte per una tourneè in Brasile accompagnando la cantante Elza Soares insieme al sassofonista Giancarlo Maurino e partecipa come arrangiatore alla registrazione del disco di Nonato Buzà insieme al batterista Robertinho Silva. 1995: si trasferisce in Piemonte e forma il gruppo Latin Touch insieme a Giancarlo Maurino, alla cantante Simon Papa e al percussionista brasiliano Gilson Silveira. In Italia ha lavorato con: Harold Bradley, Karl Potter, Roberta Pierazzini, Marco Tamburini, Francesca Sortino, Lea Costa, Luigi Tessarolo, Simon Papa, Michele Rabbia, Marco Siniscalco, Giovanna Gattuso, Laura Ghirardi, John Arnold, Bob Mover, Pietro condorelli, Claudio Borelli, Flavio Boltro, Enzo Zirilli, Aldo Mella, Paolo Porta, Diego Borotti, Massimo Camarca, Augusto Martelli, Gianmaria Testa, Alfredo Paixão, Ney Portilho, Piero Ponzo ecc.

Ha preso parte ai seguenti festivals e manifestazioni: JVC (Roma), IV festival internazionale del Blues e del Jazz degli Alburni (SA), Jazzauser(Vicopisano), Estate Campese (Reggio C.), Catania Jazz, Volando con Naco, Colle Jazz (Livorno), Asti in Concerto, Festival Latino Americano (Roma, Milano, Modena, Torino e Bologna), Projeto Seis e Meia (Brasile), Festival Delle Rocche (Montà D'Alba), 99° Centenario della FIAT (Torino Lingotto 99), Festival delle radici dei Popoli (Bologna), Muovitipositivo (Torino), Jazz a Palazzo (Torino), Toscana Jazz, Veneto jazz , ecc. 

Apparizioni televisive: Fantastico (Brasile), Video Show (Brasile), Programa Livre (Brasile), Sem Censura (Brasile), Maurizio Costanzo Show, Tarcisio Flor (Brasile)

Partecipazione in varie trasmissioni televisive con l'orchestra di Augusto Martelli. 

Realizzazioni discografiche: Ain't no Sunshine - Brasil Confusion (Sony Music), De cabo a Rabo - Terra - Latin Touch , Mala e Cuia - Gilson Silveira, Esquina do continente - Pedro Mendes (Continental), Elza Soares Trio - Elza Soares, Real Picture - Roberto Taufic Quintet, Mitoka Samba - orchestra di percussioni, Kinkoba - world music, Baglioniana - Mario Menicagli, So Danço Samba - Roberto Taufic e Gilson Silveira (Halidon) 

Come produttore, arrangiatore o turnista ha partecipato a tanti altri progetti. 

Marcela Guevara

Marcela Guevara appartiene alla nuova generazione di ballerini di Tango Argentino. Nata in Argentina, inizia a ballare Tango nel 1995 con il grande Maestro Pedro Monteleone dal quale apprende la tecnica e l’interpretazione che caratterizzano il suo stile. Nonostante la sua giovane età propone nel suo Tango, caratterizzazioni tipiche della Milonga di Buenos Aires.  Nel 1997 inizia la sua carriera di ballerina professionista e di insegnante a Buenos Aires dove si esibisce in numerose milonghe. In Argentina, è protagonista degli spettacoli “Milonga” e “Sexi Tango”. Nel 1997 balla con la grande orchestra di Raul Parentela.

Sempre nel 1997, viene chiamata, per la prima volta, da scuole ed associazioni europee per sviluppare work shop ed esibizioni di Tango. Poco tempo dopo apre una scuola di tango in Italia ed inizia le diverse attività di divulgazione della cultura del Tango Argentino: conferenze; corsi speciali di tecnica; preparazione di coreografie per spettacoli, stage e approfondimenti. Come ballerina, ha partecipato hai più importanti Festival internazionali in Europa , tra i quali: Madrid (E-1999); Valencia (E-2000) ; Tarbes (F-1999 e 2000); Parigi (F-2000); Fivizzano (I-1999). Nel 2000 è protagonista dello show “Tango - La Elegia de quienes ya no son” prodotto da Rudolf in tournè in Israel, Olanda e Belgio con il grandi Maestro Juan Jose Mosalini Alfredo Marcucci. Nel 2001 con l’opera di Piazzolla “Maria de Buenos Aires”, sempre diretta da Rudolf Werten, balla nei Teatri di Londra e Hong sempre con l’orchestra diretta da Juan Jose Mosalini.

Con lo spettacolo “Emigranti e Tango” si esibisce a Corfù (Grecia), e in diverse piazze italiane con l’orchestra Ensemble Hyperion diretta dal maestro Gilberto Pereyra.

E’ intervenuta nei seguenti programmi televisivi:

La vita in diretta RAI 2 (esibizione)

Passioni RAI 2 (sigla di chiusura)

Maurizio Costanzo Show CANALE 5 (esibizione)

Sali e Tabacchi CANALE 5 (esibizione)

Cento Vetrine CANALE 5 (alcune scene in diverse puntate)

Marcela Guevara & Esteban
Marcela e Esteban iniziano la loro attività insieme nel 2002.

Sono protagonisti come unica coppia di ballerini dell’’opera di Piazzolla Maria de Buenos Aires, per la regia di Rudolf Werthen rappresentata a Taipei (Taiwan) a Maggio 2002, musicata dall’orchestra I Fiamminghi diretta dal Maestro Juan Josè Mosalini.

Hanno ballato sulle musiche di diverse orchestre: "Ensamble Hyperion", diretta dal Maestro Peter Reil (Agosto 2002); “Trio Serenata” diretto da Giuseppe Nova (Agosto 2002); "Ensamble Hyperion", directed by the Maestro Gilberto Pereyra (Settembre 2002).

A settembre hanno partecipato al Festival “Tango World” di Fivizzano (MC) insieme ad alcune coppie di fama internazionale. Sono protagonisti dello spettacolo “Poesie di Tango”, coreografia di Gustavo Saenz e Georgina Vargas, presentato a novembre 2002 al teatro stabile di Crotone. Sono gli organizzatori del Tango Torino Festival insieme a Pedro Monteleone; appuntamento annuale che quest’anno giunge alla sua III edizione.

Da settembre ’02 hanno aperto una scuola di tango Argentino a Torino e Genova

