COMUNE DI SPOTORNO

L’incendio del 9 – 10 Settembre 2006


Ad un anno dal drammatico incendio del 9-10 settembre l’Amministrazione Comunale è vicina alle famiglie Tarzia e Ciabarri, così dolorosamente colpite, e rinnova il ringraziamento a tutta la popolazione per la solidarietà dimostrata.


Nel confermare la forte volontà di porre rimedio, in collaborazione con le Autorità e gli Enti preposti, alle gravi conseguenze ambientali dell’evento, la Giunta Comunale ritiene utile fare il punto sulle iniziative già realizzate o avviate.


L’Amministrazione Comunale ha effettuato nelle prime settimane lavori in economia, di primo intervento, ed ha stanziato ulteriori € 7.000,00 per estensione della rete antincendio.


Sono già stati appaltati, da parte dell’Amministrazione Comunale, i lavori di sistemazione idraulica e forestale alla confluenza tra il Rio Moglio ed il Torrente Crovetto (lavori finanziati dalla Regione Liguria). I lavori inizieranno in Settembre.


La Regione Liguria ha concesso finanziamenti di complessivi 300.000,00 euro per opere in corso di realizzazione nei settori della forestazione e della difesa del suolo.


La Provincia di Savona coordina un tavolo di lavoro permanente appositamente istituito dalla Regione su richiesta del Comune di Spotorno.


In collaborazione con la Comunità Montana del Pollupice sono in corso importanti interventi sul fronte della prevenzione: estensione della rete di idranti antincendio; miglioramento della viabilità forestale; ripristino di vasche di accumulo per l’acqua ed il rifornimento degli elicotteri; individuazione di siti idonei per l’ulteriore allestimento di vasche smontabili per il rifornimento in quota degli elicotteri stessi.


Sono stati realizzati, da parte dell’Amministrazione Comunale, due pozzi lungo la strada comunale TOSSE-VADO. Ciò consentirà il rifornimento idrico alle abitazioni della zona e la disponibilità di rifornimenti e distribuzione di acqua in quota per gli interventi di emergenza e di salvaguardia ambientale.


Lo scorso mese di Aprile è stato firmato un Accordo di Programma fra il Comune di Spotorno e le Comunità del Pollupice, del Giovo e ed Alta Val Bormida per l’elaborazione (con il contributo della Regione) di un “progetto pilota”, in via di stesura, finalizzato al miglioramento, alla prevenzione incendi ed al recupero ambientale e produttivo delle zone boscate. Tale progetto contiene una fase di immediata realizzazione e servirà inoltre per ulteriori istanze di finanziamento. Sarà proposto inoltre come modello gestionale per altre realtà territoriali della Regione.


L’Autostrada dei Fiori, all’uopo interpellata, ha intrapreso lavori di taglio delle piante bruciate e sistemazione dei versanti nelle aree di propria pertinenza.


Sono state interessate le Autorità ed Enti preposti per la concessione degli ulteriori finanziamenti ancora necessari per gli interventi di ripristino dei versanti. Saranno individuate ulteriori risorse nella disponibilità del bilancio Comunale.


Nel portare avanti questa azione di recupero ambientale, l’Amministrazione Comunale confida ancora sulla partecipazione solidale, sin qui dimostrata, di tutta la cittadinanza.









LA GIUNTA COMUNALE

Spotorno, lì 28.08.2007

